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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE OUTUBRO DE
DOIS MIL E NOVE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ALEXSANDRO RODRIGUES
MEIRELES, ALVIM BORGES DA SILVA FILHO,
ANILTON SALLES GARCIA, ANTONIO CARLOS
MORAES, ANTÔNIO MANOEL FERREIRA FRASSON,
CARLOS VITAL PAIXÃO DE MELO, ETHEL LEONOR
NOIA MACIEL, FÁBIO RAMOS ALVES, FLÁVIO
GIMENES ALVARENGA, JOSEVANE CARVALHO
CASTRO, LOURDES MARIA SILVA ARAÚJO, LUIS
FERNANDO TAVARES DE MENEZES, ROGÉRIO
NETTO SUAVE, VERA LÚCIA MAIA, FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH, APARECIDO JOSÉ CIRILO,
DULCINETE MACHADO BERMUDES, WALLACE
CORRADI VIANNA, BRUNO LEONARDO DE LIMA,
GUSTAVO BECACICI ESTEVES VIANNA, JOSÉ
ANÉZIO FERNANDES DO VALE, MARIANA AZEVEDO
GAVA E NOELLE DA SILVA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ FRANCISCO
BERNARDINO FREITAS, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS,
ROGÉRIO ANTÔNIO MONTEIRO E SILVANA
VENTORIM. AUSENTES, OS SENHORES
CONSELHEIROS MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA,
PAULO SÉRGIO DE PAULA VARGAS, IZABEL
CRISTINA NOVAES E WAGNER SANTOS
KNOBLAUCH.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, O
Senhor Presidente, com a palavra, comunicou que o Magnífico Reitor pretende
nomear uma Comissão Especial composta por representantes do Conselho
Universitário (CUn) e do Conselho de Ensino e Pesquisa e Extensão (CEPE), com a
finalidade de analisar a proposta do novo Regimento Interno para a UFES. Dessa
forma, o CEPE deverá escolher os seus representantes para essa Comissão. O
Conselheiro Bruno Leonardo de Lima, com a palavra, comunicou que na última
semana, ocorreu um congresso de arquivologia em comemoração aos dez anos do
curso nesta Universidade e também em preparação para o Congresso Nacional de
Arquivologia que será sediado pela UFES no próximo ano.
02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta
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do processo nº 20.358/2009-16 – Departamento de Administração dos Órgãos
Colegiados Superiores (DAOCS) – Composição de Comissão Especial (CUn/CEPE)
com a finalidade de analisar proposta de novo Regimento Geral para  UFES e de
revisar o atual Estatuto. Em seguida, ainda com a palavra, solicitou inversão de pauta
para que o referido processo fosse analisado como primeiro ponto da pauta. O
Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, em nome da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão (CEGE), solicitou a inclusão em pauta do processo nº
19.969/2006-79 – Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia de
Produção/CEUNES – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Engenharia de
Produção/CEUNES. O Conselheiro Rogério Netto Suave, com a palavra, em nome da
Comissão de Política Docente (CPD), solicitou a inclusão do processo nº 7.176/2009-
50 – Rogério Albuquerque Azeredo – Alteração de Regime de Trabalho. O Senhor
Presidente, com a palavra, solicitou inversão de pauta do processo nº 67.689/2009-10
– Ministério Público Federal – Recomendação de aperfeiçoamento das normas de
Concurso Público promovidos pela UFES para o último ponto de pauta. Todas as
inclusões solicitadas, bem como as inversões foram aprovadas por maioria pela
plenária. Não houve exclusão de processos constantes da pauta.
03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 20.358/2009-16 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) –
Composição de Comissão Especial (CUn/CEPE) com a finalidade de analisar proposta
de novo Regimento Geral para a UFES e de revisar o atual Estatuto. O Senhor
Presidente, com a palavra, informou que deve-se iniciar as discussões acerca da
alteração do Regimento Geral da UFES, bem como a revisão do atual Estatuto.
Destacou que a Reitoria elaborou uma proposta e deve encaminhá-la para uma
sessão conjunta deste Conselho com o Conselho Universitário para análise e
deliberações. Desta forma, propõe que, para composição de uma Comissão Especial
(CUn/CEPE), sejam designados 5 (cinco) membros, a saber: os presidentes das
3 (três) Comissões Técnicas , 1 (um) representante do Corpo Técnico Administrativo e
1 (um) representante do Corpo Discente, membros deste Conselho. Destacou que
proposta idêntica a esta será apresentada ao Conselho Universitário. Após algumas
discussões entre os Conselheiros presentes a plenária aprovou por unanimidade a
proposição de Composição. Finalizando, o Senhor Presidente consultou a plenária
acerca da indicação dos representantes do Corpo Docente e Técnico Administrativo. A
Conselheira Dulcinete Machado Bermudes colocou seu nome a disposição
manifestando interesse em integrar a supracitada Comissão. Em votação o nome da
Conselheira Dulcinete Machado Bermudes foi aprovado por unanimidade. A
Conselheira Mariana Azevedo Gava  propôs que o nome do representante do Corpo
Discente seja apresentado na próxima sessão deste Conselho. Aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS
MIL E NOVE. 03.02. PROCESSO Nº 1.137/2009-49 – DEPARTAMENTO DE
FILOSOFIA/CCNH – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”,
Especialização em Filosofia e Psicanálise – modalidade EAD. A Conselheira Mariana
Azevedo Gava, com a palavra, fez a leitura de seu parecer de Pedido de Vista,
solicitado na Sessão Ordinária deste Conselho do dia 16 de outubro de 2009. Após, o
Senhor Presidente solicitou ao Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação
(CPPG) que realizasse a leitura do parecer do relator, Conselheiro José Francisco
Bernardino Freitas, ausente com justificativa a esta sessão, favorável ao referido
Projeto. O Conselheiro Flávio Gimenes Alvarenga, com a palavra, fez a leitura do
parecer do relator e destacou que este foi devidamente aprovado no âmbito da CPPG.
Em votação, os pareceres do relator, e da CPPG foram aprovados por maioria.
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Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E NOVE.
03.03. PROCESSO Nº 13.771/2009-24 – DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS,
CULTURA E EDUCAÇÃO/CE – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Lato
Sensu”, Especialização em Formação de Mediadores em Educação – Modalidade
EAD. O Conselheiro José Anézio Fernandes do Vale, com a palavra, fez a leitura de
seu parecer de Pedido de Vista, solicitado na Sessão Ordinária deste Conselho do dia
16 de outubro de 2009. Após, o Senhor Presidente passou a palavra ao Conselheiro
Alexsandro Rodrigues Meireles que realizou a leitura do seu parecer, favorável ao
mencionado projeto, destacando que este foi devidamente aprovado pela CPPG. Após
algumas discussões entre os Conselheiros presentes, o senhor Presidente colocou em
votação o parecer emitido pelo Conselheiro Alexsandro Rodrigues Alvarenga. Em
votação, os pareceres do relator e da CPPG foram aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E NOVE.
03.04. PROCESSO Nº 11.665/2009-14 – THEOTONIO SILVA DE OLIVEIRA –
Quebra de Pré-requisito. A Conselheira Lourdes Maria Silva Araújo, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino, Graduação, e Extensão
contrários à referida solicitação. Após várias discussões entre os Conselheiros
presentes, o Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a palavra, pediu vista
do processo, tendo sua solicitação sido deferida pelo Senhor Presidente.
03.05. PROCESSO Nº 20.304/2009-51 – VICTOR ARAÚJO GALVÃO –
Aproveitamento de carga horária da disciplina Psicologia da Educação. A Conselheira
Lourdes Maria Silva Araújo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Ensino, Graduação, e Extensão contrários à referida solicitação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQUENTA E SETE BARRA DOIS MIL E NOVE. 03.06. PROCESSO
Nº 18.235/2009-15 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM
GEOGRAFIA/CCHN – Equivalência de disciplina. A Conselheira Lourdes Maria Silva
Araújo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino, Graduação, e Extensão favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E
OITO BARRA DOIS MIL E NOVE. 03.07. PROCESSO Nº 20.307/2009-94 –
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ARTES PLÁSTICAS/CAr –
Aproveitamento de carga horária. O Conselheiro Lourdes Maria Silva Araújo, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino, Graduação,
e Extensão contrários à referida solicitação de aproveitamento de carga horária. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E NOVE. 03.08. PROCESSO
Nº 19.969/2006-79 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA
DE PRODUÇÃO /CEUNES – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em
Engenharia de Produção. O Conselheiro Antonio Manoel Ferreira Frasson, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino, Graduação,
e Extensão favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E NOVE. 03.09. PROCESSO Nº 7.176/2009-50 – ROGÉRIO
ALBUQUERQUE AZEREDO – Alteração de Regime de Trabalho. O Conselheiro
Wallace Corradi Vianna, com a palavra fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Política Docente, favoráveis à referida solicitação. Houve várias
discussões entre os Conselheiros presentes. Tendo em vista o adiantado da hora, o
Senhor Presidente consultou a plenária sobre a prorrogação desta Sessão por mais
1 (uma) hora, em concordância com o que estabelece o Art. 3º do Regimento Interno
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do CEPE, in verbis: “As sessões plenárias privativas do CEPE, iniciadas em horário
previamente determinado, terão duração de até 03 (três) horas, podendo ser
prorrogadas por mais 01 (uma) hora, por proposta do Presidente ou de qualquer
Conselheiro, se aprovada por maioria simples dos presentes”. Em votação, aprovada a
referida prorrogação. Após várias discussões entre os Conselheiros presentes acerca
das justificativas apresentadas pelo requerente o Conselheiro Antonio Carlos Moraes
solicitou “vista” do processo, tendo sua solicitação sido deferida pelo Senhor
Presidente. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezenove horas. Do que era para constar,
eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores
Conselheiros presentes.


